



Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος



Συμμετέχοντες για το σχολικό έτος 2022-23

Βάιος Βαϊτσόπουλος & Σοφία Γαβριηλίδου

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός
Χρυσούλα Δρίτσαρη

Το Ε.Κ.Ν.Ε.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος αποτελεί ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα το οποίο φέρνει κοντά χιλιάδες νέους από όλη την Ευρώπη, προκειμένου να συζητήσουν για τα φλέγοντα Ευρωπαϊκά ζητήματα, να ανακαλύψουν και αναπτύξουν τις ικανότητές τους, να κατανοήσουν τις αρχές του διαλόγου, της συνεργασίας και του σεβασμού, καθώς και να προετοιμαστούν για την ανάληψη των καθηκόντων του μέλλοντος της Ευρώπης.

Γλώσσα συμμετοχής: Αγγλική



44η Συνδιάσκεψη Θεσσαλονίκης

16-19 Δεκεμβρίου

Συμμετέχοντες από το Λύκειο Χορτιάτη
οι μαθητές Βάιος Βαϊτσόπουλος και
Σοφία Γαβριηλίδου.

Οι εργασίες της φετινής συνδιάσκεψης
πραγματοποιήθηκαν στο Λιμάνι
Θεσσαλονίκης, στο Αμερικανικό
Κολλέγιο Ανατόλια και στο κτήριο
ΚΕΔΕΑ του ΑΠΘ και η συνολική διάρκεια
του προγράμματος ήταν 4 ημέρες.



Κατά τη διάρκεια των εργασιών του μαθητικού συνεδρίου οι συμμετέχοντες εργάζονται χωριστά σε διάφορες επιτροπές με ξεχωριστή θεματική η καθεμία, με κεντρικό άξονα το περιβάλλον. Ανάλογα με το ζητούμενο της κάθε επιτροπής, οι αντίστοιχες ομάδες έπρεπε, αφού διερευνήσουν τα αίτια, να καταθέσουν προτάσεις που θα υλοποιηθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.



Την πρώτη μέρα: διάφορα παιχνίδια γνωριμίας για το «δέσιμο» των ομάδων



Τη δεύτερη μέρα: εργασίες στις επιτροπές με τη βοήθεια των επιμελητών.



Την τρίτη μέρα: διατύπωση προτάσεων για την καταπολέμηση του προβλήματος.



Τελευταία ημέρα:

Παρουσίαση της ολομέλειας σε μια μεγάλη αίθουσα στο κτήριο ΚΕΔΕΑ στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. Εκεί η κάθε επιτροπή παρουσίασε τη δουλειά της. Έπειτα, τέθηκε σε ψηφοφορία το κάθε ψήφισμα.

Οι εργασίες, τα διαλείμματα, τα κοινά γεύματα, οι ψυχαγωγικές ασκήσεις έκαναν την ολόημερη παραμονή στους χώρους της Συνδιάσκεψης μοναδική.



Μια ξεχωριστή εμπειρία που έδωσε την ευκαιρία για έκφραση απόψεων, ανταλλαγή ιδεών, συνεργασία και ενημέρωση για διάφορα προβλήματα που αφορούν όχι μόνο τη χώρα μας αλλά και άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής ένωσης και διατύπωση προτάσεων καταπολέμησής τους.

Μετά το συνέδριο παρουσιάζονται και άλλες ευκαιρίες, όπως προσκλήσεις που στάλθηκαν στους συμμετέχοντες για ενημερωτικό workshop σχετικά με το Ε.Κ.Ν.Ε.





Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος

Κάθε χρόνο στις δύο Εθνικές Συνδιασκέψεις στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη συμμετέχουν παιδιά από όλη την Ελλάδα και επιλέγονται αυτοί που θα εκπροσωπήσουν τη χώρα μας στη Διεθνή Σύνοδο και σε λοιπές περιφερειακές δράσεις. Φέτος, η 98η Διεθνή Σύνοδος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου έλαβε χώρα στο Τρόμσο της Νορβηγίας, το διάστημα 4 με 12 Μαρτίου 2023.

2^ο Διεθνές training

Τον Μάρτιο του 2023, η μαθήτρια Σοφία Γαβριηλίδου συμμετείχε στο 2ο διεθνές training που πραγματοποιήθηκε στον Πειραιά και είχε διάρκεια τριών ημερών. Οι εργασίες του training πραγματοποιήθηκαν στο Μητροπολιτικό Κολλέγιο, καθώς και στο Εθνικό Θέατρο Αθηνών.



Μέσω του προγράμματος 40 νέοι εκπαιδευόμενοι, ηλικίας 17-25 ετών, είχαν την ευκαιρία να αλληλεπιδράσουν και να διευρύνουν τους ορίζοντές τους. Το θέμα της εκπαίδευσης ήταν: "No one left behind: Navigating the wave through an ocean of possibilities".



Η εκπαίδευση ήταν επικεντρωμένη σε αυτό που ενδιέφερε περισσότερο τον καθένα (π.χ. συντονιστής επιτροπών). Στο εκπαιδευτικό τριήμερο αφιερώθηκε χρόνος και σε άλλα πράγματα, όπως το eurovillage, δύο social events, καθώς και ένα workshop event.



Το κέρδος;

- Μοναδική εμπειρία
- Ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων
- Ενημέρωση σε διάφορα κοινωνικοπολιτικά ζητήματα
- Απόκτηση δεξιοτήτων





Thessaloniki '22
44 National Selection Conference

EUROPEAN **YOUTH** PARLIAMENT
ΕΛΛΑΔΑ GREECE



2022-2023

ΓΕΛ
ΧΟΡΤΙΑΤΗ

